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ผลสํารวจกรุงเทพโพลล : นายกฯ คนใหมในสายตาประชาชน 

 
 ศูนยวิจัยกรุงเทพโพลล สถาบันวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพไดดําเนินการสํารวจความคิดเห็นเรื่อง “นายกฯ  
คนใหมในสายตาประชาชน” โดยเก็บขอมูลเม่ือวันที่ 26-28 กันยายนที่ผานมา จากประชาชนในเขตกรุงเทพฯ  
และปริมณฑล จํานวน 1,163 คน เปนเพศชายรอยละ 43.8 และเพศหญิงรอยละ 56.2 เผยแพรผลสํารวจเม่ือวนัที่ 28 
กันยายน 2549 สรุปผลไดดังน้ี 
 

1. ผูที่เหมาะสมจะมาดํารงตาํแหนงนายกรัฐมนตรีคนตอไป ไดแก 
1.1 นายศุภชัย พานชิภักดิ์...................รอยละ  34.7 
1.2 พล.อ. สุรยุทธ จุลานนท .............รอยละ 28.0 
1.3 นายอักขราทร จุฬารัตน .............รอยละ 15.3 
1.4 นายชาญชัย ลิขิตจิตถะ .............รอยละ   9.9 
1.5 อ่ืนๆ อาทิ .....................................รอยละ   6.4 

- ม.ร.ว. ปรีดิยาธร เทวกุล   
- ร.ต.อ. ปุระชัย เปยมสมบูรณ  
- นายอานันท ปนยารชุน ฯลฯ  

 1.6 ไมแนใจ ยังตัดสินใจไมได ............รอยละ   5.7 
 

2. คุณสมบัติสําคัญที่สุดของนายกรัฐมนตรีคนใหม คือ 
2.1 มีความซื่อสัตยสุจริต............................................รอยละ 49.5 
2.2 มีความสามารถดานเศรษฐกิจการคาการลงทุน......รอยละ 13.7 
2.3 มีความเปนกลางทางการเมือง..............................รอยละ 11.0 
2.4 สามารถประสานประโยชนของทุกฝายได .............รอยละ 10.1 
2.5 มีความเด็ดขาด กลาตัดสินใจ...............................รอยละ 7.1 
2.6 มีภาพลักษณที่ดีในสายตาตางประเทศ.................รอยละ  4.7 
2.7 มีความรูความสามารถดานกฎหมาย....................รอยละ 1.9 
2.8 อ่ืนๆ อาทิ....................................................................รอยละ 2.0  
     - มีความจริงใจกับประชาชน  
      - มีคุณธรรมจริยธรรม  
      - ต้ังใจรับใชประเทศชาติ ฯลฯ 

 



 2

 
3. เร่ืองที่ตองการใหนายกรัฐมนตรีและรัฐบาลชุดใหมดําเนินการโดยเรงดวนเปนอันดับแรก คือ 

3.1 แกปญหาความไมสงบในภาคใต  ...........................................รอยละ 24.8 
3.2 ปราบปรามการทุจริตคอรรัปชัน ............................................รอยละ 21.8 
3.3 สรางความเขาใจและความเชื่อม่ันกับตางประเทศ ...................รอยละ 13.9 
3.4 แกปญหาหนี้สินและความยากจน............................................รอยละ 12.8 
3.5 แกปญหาเรื่องคาครองชีพ.......................................................รอยละ 11.4 
3.6 กระตุนเรือ่งเศรษฐกิจการคาและการลงทุน...............................รอยละ  8.8 
3.7 ดูแลแกปญหาผูประสบภัยนํ้าทวม............................................รอยละ  3.5 
3.8 อ่ืนๆ อาทิ .........................................................................................รอยละ  3.0 
     - แกปญหาความขัดแยงของคนในชาติ 
     - ทําใหสนามบินสุวรรณภูมิสามารถใชงานไดอยางคุมคา 
     - คืนอํานาจใหประชาชน 
     - แกปญหาดานการศึกษา ฯลฯ 

 
4. ความเชื่อมั่นวาคณะปฏิรูปการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย 

ทรงเปนประมุขจะถอยออกมาหลังครบกําหนด 2 สัปดาหในวันพุธที่ 4 ตุลาคม ตามที่ประกาศไว 
 
เชื่อ.....................รอยละ 50.8 
ไมเชื่อ.................รอยละ 15.0 
ไมแนใจ...............รอยละ 34.2 

 
 

 
------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ศูนยวิจัยกรุงเทพโพลล สถาบันวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ   โทร. 02-350-3500 ตอ 1776 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
 เพื่อสอบถามความคิดเห็นของประชาชนในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑลในประเด็นตอไปนี้  

1. ผูที่ประชาชนเห็นวาเหมาะสมที่สุดที่จะมาดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรีคนตอไป 
2. คุณสมบัติสําคัญที่สุดของนายกรัฐมนตรคีนใหม 
3. เรื่องที่ตองการใหนายกรัฐมนตรีและรัฐบาลชุดใหมดําเนินการโดยเรงดวนเปนอันดับแรก 
4. ความเชื่อมั่นวาคณะปฏิรูปการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยทรงเปนประมุขจะถอย

ออกมาหลังครบกําหนด 2 สัปดาหในวันพุธที่ 4 ตุลาคม ตามที่ประกาศไว 
 

ระเบียบวิธีการสํารวจ 
การสํารวจใชวิธีสุมตัวอยางแบบหลายขั้นตอน (Multi-Stage Sampling) โดยการสุมเขตการปกครองจํานวน 25 เขต

จาก 50 เขตของกรุงเทพมหานคร ทั้งเขตชั้นใน เขตชัน้กลาง และเขตชั้นนอก ไดแก เขตคลองเตย คลองสามวา จตุจักร  
ดอนเมือง ดนิแดง ตลิ่งชัน ธนบุรี บางกอกนอย บางกอกใหญ บางกะป บางนา บางพลัด บึงกุม ปทมุวัน พญาไท พระโขนง 
มีนบุรี ราชเทวี ราษฎรบูรณะ ลาดกระบัง ลาดพราว วังทองหลาง สาทร สายไหม และหลักสี่ และปริมณฑล 3 จังหวัด ไดแก
นนทบุร ีปทุมธานี และสมุทรปราการ จากนั้นสุมถนน และประชากรเปาหมายอายุ 18 ปขึ้นไป ไดกลุมตัวอยางทั้งสิ้น 1,163 
คน เปนเพศชายรอยละ 43.8 และเพศหญิงรอยละ 56.2 
  ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 
 ในการประมาณการขนาดตัวอยางใชความคลาดเคลื่อน ± 5% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% 

วิธีเกบ็รวบรวมขอมูล 
การเก็บขอมูลใชแบบสอบถามสัมภาษณความคิดเห็นของประชากรเปาหมายที่สุมได  
ระยะเวลาในการเก็บขอมลู   :       26-28 กันยายน 2549 

             วันที่เผยแพรผลการสํารวจ   :        28 กันยายน 2549 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
             



 4

ตาราง ขอมูลประชากรศาสตร 
 จํานวน รอยละ 

เพศ :   
            ชาย 509 43.8 
            หญิง 654 56.2 
อายุ   
            18-25 ป 272 23.4 
            26-35 ป 417 35.9 
            36-45 ป 311 26.7 
            46 ปขึ้นไป 163 14.0 
การศึกษา   
            ตํ่ากวาปริญญาตร ี 404 34.7 
          ปริญญาตรี 673 57.9 
          สูงกวาปริญญาตร ี 86 7.4 
อาชีพ   
          ขาราชการ/พนักงานรฐัวิสาหกิจ 228 19.6 
          พนักงาน/ลูกจางบริษัทเอกชน 521 44.8 
          คาขาย/ธุรกิจสวนตัว 195 16.8 
          รับจางทั่วไป 88 7.6 
          นิสิต/นักศึกษา 99 8.5 
          อื่นๆ อาทิ อาชีพอิสระ พอบาน แมบาน  

และเกษียณอายุ 
32 2.8 

   


